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Exercice 1 (3 points)

On consideére la fonction f définie sur R par f(z) = (6z + 1)e”. Exercice 3 (1 point)
1. Calculer f(x). Soient @, ¥ et W trois vecteurs tels que W - ¥ =4 et W - W = —3.
Dérivée d’un produit de fonctions : (u x v) = v'v + wv’.
Pour tout = € R, f'(z) = 6¢® + (6 4 1)e® = e®(6x + 7). 1 (=2W)-(4V) = —2x4x (q-U)=—-8x4=-32.
2. Déterminer le tableau de variation de f sur R. 9. (7 B ﬁ) 7 Sy Sy Sy S S S Sy S (=3)=1.

Comme e” > 0 sur R, f’(x) a le méme signe que 6x + 7.

7
6rx+7>0ssix>——.

7 7 -7 - - E ice 4 (5 points)
I de =<+ f(=5) = (6x =L +1)e~7/6 = —ge~T7/6 xercice p
Hage de 6 ut 6) ( 6 Je ¢ Dans chaque cas, calculer le produit scalaire zﬁ . ﬁ Justifier.
T | —o0 -7/6 400 1. ABC est un triangle rectangle en A, AB =2, BC = 3.
/ Commezﬁj_w,@-wzo.
f(@) - 0 +
2. ABC est un triangle isocéle rectangle en C, et de base AB = 6.
(@) \ / Soit C’ le projeté orthogonal de C' sur (AB).
—6e /6 Comme ABC est isocele en C, la hauteur issue de C' est aussi une mé-
diane, donc C” est le mileu de [AB].
Exercice 2 (3 points) . D’aprés la formule du projeté,
T —

On considére la fonction f définie sur R par f(z) =

ﬁ-ﬁ:ﬁ-ﬁ:ABx%AB:ﬁxgzm

e 2

1. Calculer f'(z). AD - AC = 18.

Pour tout x € R, ” > 0, donc le dénominateur ne s’annule pas.

f est dérivable SL}I" R par quotient de fonctions dérivables. 3. Dans un repére orthonormeé (O; ), A(=5:2), B(—2; —1) et C(4;0).

(E)’:u’v—uv 3 0
v v2 ﬁ(mB_xA)donc@( 3). Deméme,ﬁ( 2).

-
vt

)

Pour tout x € R, YB — YA
() = 1 x (2e%) — (x — 5) x 2e* _ 2e*(1—x+5) _ 6 — z D’apreés Iexpression du produit scalaire en repére orthonormé :
(2e7)? (2e7)? 2e” AB-AC = a2’ +yy =3 x 9 — 3 x (—2) = 33.
2. Déterminer le tableau de variation de f sur R. ? ?
Comme 2 > 0 et pour tout z € R ¢* > 0, f'(z) a le méme signe que AB - AC = 33.
6—x. — T
6 —x=0ssi z=06, et 6—x est une expression de fonction affine avec 4. AB =6, AC =Tet BAC = 6
a=—-1<0. D’aprés la formule du cosinus,
+ | —oo 6 Too @-ﬁ:ABxACxcos(BAO):?xchos(%)

(x) + 0 - ﬁ-ﬁz?XGX(?):Qlﬁ
1@< 3B 40— 21v3




Exercice 5 (2 points)

Dans un repére orthonormé, on considére les points A(2;3), B(—4;2),
C(1;-1), et D(5 — a;a) ou a est un nombre réel. Déterminer a pour que
les droites (AB) et (CD) soient perpendiculaires.

(AB) L (CD) ssi AB - CD = 0.
/@ B A ,soit/@ =6 .
YB — YA -1
4—a
a+1)
Donc/@~@:xa:’+yy’:—6(4—a)—|—(—1)x(a—i—l)
AB-CD = —24+6a—a—1=5a— 25
Ainsi, AB-CD = 0 ssi 5a — 25 — 0 ssi @ — 5.

De méme, @

Les droites (AB) et (C'D) sont perpendiculaires si et seulement si a = 5, soit
D(0;5).

Exercice 6 (6 points)
Soit ABCD un rectangle tel que AB =6 et AD = 2.
On note I le milieu de [AB].

D C

A I B

1. Calculer, en justifiant la réponse, les produits scalaires :
AC.CB DC - BD.

On raisonne par projeté orthogonal dans les deux cas.
—BC . CB=-BC?==-22= 4

%g_ﬁ:ﬁ-@_: _DC? = —62 — —36

—
2. (a) Justifier que CA - CT = 22.
Par relation de Chasles et linéarité,

CA.CI = (CD+DA)-(CB + Bl
— CD-CB+CD-Bl+DA-CB+DA-BI
= 0+CDxBI+DAxCB+0

= 6x3+2x2
= 22

(b) En déduire la valeur exacte de COS(m ) puis la mesure de 'angle
ACT 3 un degré pres.
En appliquant le théoréme de Pythagore dans les triangles BCT et
BCA, on calcule les longueurs C1I et C'A.
CI? =CB? + BI? = 22 4+ 32 = 13, donc CI = V/13.
CA2% = CB? + BA% = 22 + 62 = 40, donc CA = v/40 = 2V/10.
D’aprés la formule du cosinus,
CA.Cl=CAxCI % cos(//l-C\I).
Donc 22 = /13 x 21/10 x cos(m)

22 11130
V13 x 2110 130

Avec la calculatrice, ACT ~ 15 degrés.

cos(ITC\I) =

Exercice 7 (bonus, 1 point)
On traitera, au choix, une seule des deux questions suivantes

1. Soit ABC%II tr%ngle tel que AB =4, BC =3, et AC =6.
Calculer AB - AC.
Par la relation de Chasles sur les vecteurs, /@—E = Cﬁl—i—/@ = C@

D’aprés une formule du produit scalaire avec les normes,

B3¢ = 2 (IABI? +||AC)? - |[B - ACP)
_ %(ABMACZ—II@II?)

1
= 5(16+36-9)
43

2

| 4B - AC = 215.]

2. Soit ABCD un losange de centre O, tel que AC = 6 et BD = 14.
Calculer E . E
On procéde par relation de Chasles et linéarité.

AB-AD = (A0 +OB)-(AC + OD)
— A0 A0 + A0 -0OD + OB - A0 + OB - OD
= AO?’4+0+4+0-0B?
- 32_172
= 9-49
= —40




